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Monitory dechu sledují dechovou aktivitu novorozence a včas upozorní na poruchu dechu.
Výrazně tak ovlivní možné následky SIDS (syndromu náhlého úmrtí kojence). Celkem
dvacet kusů věnovala Nadace Křižovatka, která pomáhá ohroženým dětem a spoluobčanům:
„Moc děkujeme, dar nám pomůže, protože monitory a další přístroje potřebujeme
pravidelně obměňovat,“ říká primář dětského oddělení Martin Zimen.

„Během prvního roku života dítěte může dojít k nepravidelnému dýchání nebo dokonce k zástavě
dechu. Zpomalení nebo zástavu dechu může způsobit jak Syndrom náhlého úmrtí kojenců, tak
nachlazení, vysoké horečky či jiný chorobný stav. Při dechové zástavě delší než 20 vteřin nebo při
snížení dechové frekvence pod 10 dechů za minutu upozorní zvukový a světelný signál přístroje
personál nemocnice nebo rodiče, díky čemuž může být dítěti ihned poskytnuta první pomoc. Monitor
zároveň dokáže odhalit i mělké dýchání či apnoické pauzy.“ popsala Michaela Špunarová, ředitelka
nadace.

Srdečné díky patří společnostem Devillé GROUP, ROLLCONTECH, LAGUS, DOMA CZ, GORDIC
a SEGA JIHLAVA za jejich finanční příspěvek k tomuto významnému projektu. Poděkování patří i
panu Jindřichu Němcovi, který také přispěl na nákup monitorů dechu.

Na dětském oddělení se na šesti odděleních stará o pacienty zhruba 60 sester a 14 lékařů. Ročně
jsou na oddělení hospitalizovány více než čtyři tisíce dětí a zhruba osmnáct set doprovodů.

Nadace Křižovatka se jako jediná nadace v České republice aktivně věnuje podpoře povědomí
veřejnosti o SIDS a o možnostech ochrany ohrožených dětí do 1 roku věku. Díky dárcům pomáhá
nadace vybavit české nemocnice a porodnice monitory dechu Babysense, který je registrován u
Ministerstva zdravotnictví ČR jako zdravotnická pomůcka a prošel několikaletými klinickými testy.
Tento monitor dechu hlídá nejen zástavu dechu, ale také apnoe pauzy (bezdeší), a jakékoliv
nepravidelnosti dechu děťátka. V případě potíží okamžitě spustí alarm, aby přivolal pomoc
dospělého, který může včas poskytnout dítěti první pomoc.

Za 29 let své existence se nadaci podařilo díky štědrosti sponzorů a dárců vybavit novorozenecká a
dětská oddělení českých nemocnic více než 12.000 monitory dechu v celkové hodnotě více než 40
milionů Kč.
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